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Uنعتبر المتجھتین  :1تمرین :10تمرین BC AC BA AB= - - +
uur uuur uuuur uuur uuur   و

V BE DF EF AB ED FA= + + + + +
ur uuur uuur uuur uuur uuur uuur

Uبسط المتجھتین 
uur

Vو
ur

Uالجواب: BC AC BA AB BC CA AB AB= - - + = + + +
ur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur

V BE DF EF AB ED FA BE EF FA AB ED DF= + + + + + = + + + + +
ur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur

0U BA AB AB BB AB AB AB= + + = + = + =
ur uuur uuur uuur uuur uuur r uuur uuur

0V BF FB EF BB EF EF EF= + + = + = + =
ur uuur uuur uuur uuur uuur r uuur uuur

ثلاث نقط من المستوى Dو CوBوAلتكن:2تمرین 
BMیث:بحNوMأنشئ النقط)1 AC=

uuuur uuur

ANو    AC AD= +
uuur uuur uuur

BDقارن المتجھتین : )2
uuur

MNو 
uuuur

)1الجواب:

1(MN MA AN MB BA AC AD= + = + + +
uuuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur

MN BM BA AD AC BM BD AC= - + + + =- + +
uuuur uuuur uuur uuur uuur uuuur uuur uuur

ومنھ:   
MN AC BD AC BD= - + + =
uuuur uuur uuur uuur uuur

نقطة من المستوى Mمثلث وABC:3تمرین
MDبحیث:EوDنعتبر النقط MA BC= +

uuuur uuur uuur

MEو   MB CA= +
uuur uuur uuur

؟ACBEوABCDماھي طبیعة  الرباعیین
MD)1الجواب: MA BC= +

uuuur uuur uuur

MAیعني  AD MA BC+ = +
uuur uuur uuur uuur

ADیعني  BC=
uuur uuur

متوازي الأضلاعABCDومنھ 
2(ME MB CA= +

uuur uuur uuur

MAیعني  AE MA AB CA+ = + +
uuur uuur uuur uuur uuur

AEیعني  AB CA= +
uuur uuur uuur

AEیعني  CA AB= +
uuur uuur uuur

AEیعني  CB=
uuur uuur

متوازي الأضلاعACBEومنھ 
]منتصف القطعةEمثلث  و  لتكن ABCلیكن:4تمرین  ]BC

CMنقطة من المستوى حیث:Mو CA CE= +
uuuur uuur uuur

متوازي الأضلاع     ACEMبین أن:)2أرسم شكلا.)1
متوازي الأضلاع    AEBMبین أن:)3

)1الجواب:
أنظر الشكل

MEمثلا یكفي ان نبین أن:)2 AC=
uuur uuur

؟؟؟؟؟؟
CMلدینا : CA CE= +

uuuur uuur uuur

CEیعني  EM CA CE+ = +
uuur uuuur uuur uuur

EMیعني  CA=
uuuur uuur

MEیعني  AC- = -
uuur uuur

MEیعني  AC=
uuur uuur

متوازي الأضلاعACEMومنھ 
AEمثلا یكفي ان نبین أن:)3 MB=

uuur uuur

؟؟؟؟؟؟
ACلدینا : ME=

uuur uuur

AEیعني  EC MB BE+ = +
uuur uuur uuur uuur

]منتصف القطعةEونعلم أن : ]BCن : اذBE EC=
uuur uuur

AEومنھ  MB=
uuur uuur

متوازي الأضلاع AEBMوبالتالي : 
1ABبحیث : نقطتان من المستوىBوA:5تمرین  cm=

2ACبحیث : DوC) أرسم النقطتین 1 AB=
uuur uuur

3ADو   AB=-
uuur uuur

ADو AC:)أحسب  المسافتین2
) 1الأجوبة :

2AC)  لدینا   2 AB=
uuur uuur

2ACاذن :  AB=
uuur uuur

2ACاذن :  AB= : 2اذنAC AB= : 2اذنAC cm=

3ADلدینا    AB=-
uuur uuur

3ADاذن :  AB= -
uuur uuur

3Adاذن :  AB= 3ADاذن : - AB= : 3اذنAD cm=

ثلاث نقط غیر مستقیمیة.CوBوAلتكن:6تمرین
12بحیث   Dأنشئ النقطة

2
AD AB AC= +
uuur uuur uuur
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ABمثلث و نضع : : ABC:7تمرین i=
uuur r

ACو j=
uuur r

3iأنشئ المتجھات التالیة : 
r

2و    j-
r

3و   2i j-
r r

الجواب :

u:8تمرین
r

vو
r

3متجھتان. نضع: 7 15 6
5 2 10

w u v u væ ö æ ö= - - +ç ÷ ç ÷
è ø è ø

uur r r r r

wبحیث:yوxنأوجد عددین حقیقیی x u yv= +
uur r r

.
3الجواب : 7 1 21 35 6 3 6

5 2 10 10 5
w u v u v u v u væ ö æ ö= - - + = - - -ç ÷ ç ÷

è ø è ø

ur r r r r r r r r

273
10

w u v= - -
ur r r 3ومنھx = 27و   -

10
y = -

3BDحیثDمثلثا. ولتكن النقطةABCلیكن :9تمرین DC=
uuur uuuur

.
BDبین أن:.1

uuur

BCو 
uuur

مستقیمتین
Dأنشئ  النقطة .2

3BD)  لدینا   1الجواب : DC=
uuur uuuur

)تكافئ  )3BD DB BC= +
uuur uuur uuur

3تكافئ 3BD DB BC= +
uuur uuur uuur

3تكافئ  3BD DB BC- =
uuur uuur uuur

3تكافئ  3BD BD BC+ =
uuur uuur uuur

تكافئ 
4 3BD BC=
uuur uuur

3تكافئ 
4

BD BC=
uuur uuur

BDوبالتالي :
uuur

BCو 
uuur

مستقیمتین
2  (3

4
BD BC=
uuur uuurومنھ الانشاء

MوBوAنعتبر النقط :10تمرین
2بحیث: 3 3 0MA MB AB+ + =

uuuur uuuur uuur r

6بین أن:.1
5

AM AB=
uuuur uuurماذا تستنتج بالنسبة للمتجھتینAM

uuuur

ABو 
uuur

)تنتمي إلى المستقیمMاستنتج  أن النقطة.2 )AB.
2)1الجواب : 3 3 0MA MB AB+ + =

uuuur uuuur uuur r

یعني 
( )2 3 3 0MA MA AB AB+ + + =

uuur uuur uuur uuur r
2یعني  3 6 0MA MA AB+ + =

uuur uuur uuur r

5یعني  6MA AB= -
uuur uuur

5یعني  6AM AB- = -
uuuur uuur

6یعني 
5

AM AB=
uuuur uuur

AMاذن المتجھتین
uuuur

ABو 
uuur

مستقیمیتین 
2(6

5
AM AB=
uuuur uuur

مستقیمیة وأن MوBوAتعنى أن النقط

Mتنتمي إلى المستقیم( )AB.
نقطتین  بحیث : Fو  Eمثلث وABC:11تمرین

:AE CB=
uuur uuur

AFو     AB AC= +
uuur uuur uuur

أنشئ شكلا تقریبیا)1
]منتصف القطعةBبین أن )2 ]EF .

)1أجوبة :

0BE)یكفي مثلا أن نبین أن : 2 BF+ =
uuur uuur r

؟؟؟؟؟
BE BF BA AE BA AF+ = + + +
uuur uuur uuur uuur uuur uuur

حسب علاقة شال
BE BF BA CB BA AB AC+ = + + + +
uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur

باستعمال المعطیات
BE BF BA AC CB+ = + +
uuur uuur uuur uuur uuur

0BAلأن :   AB+ =
uuur uuur r

0BEحسب علاقة شال نجد ودائما  BF BB+ = =
uuur uuur uuur r

]منتصف القطعةBوبالتالي  ]EF .
]منتصف القطعةIمثلثا. إذا كانABCكنیل:21تمرین ]ABوJ

]منتصف القطعة ]AC:1فان
2

IJ BC=
uur uuur

.

ھما على التوالي منتصفي Jو Iمثلثا. ABCلیكن:الجواب
]القطعتین  ]ABو[ ]AC.

IJلدینا:                IA AJ= +
uur uur uuur

1 1
2 2

BA AC= +
uuur uuuur

( )1 1
2 2

BA AC BC= + =
uuur uuuur uuur

1ملاحظة : 
2

IJ BC=
uur uuur تعني أن المتجھتینIJ

uur

BCو 
uuur

مستقیمیتین

)ومنھ :  ) ( )IJ BCP

نقطتان حیث:FوEمثلث وABC:31تمرین
3
4

AE AB=
uuur uuur

4و
3

AF AC=
uuur uuuur.

أنشئ الشكل.)1
ECأكتب كلا من المتجھتین)2

uuur

BFو
uuur

ABبدلالة
uuur

ACو
uuuur

)استنتج أن المستقیمین )3 )BFو( )EC.متوازیان
)1أجوبة :

2(EC EA AC= +
uuur uuur uuur

ECحسب علاقة شال  اذن : AE AC= - +
uuur uuur uuur

3یعني 
4

EC AB AC= - +
uuur uuur uuur 3یعني

4
EC AB AC= - +
uuur uuur uuur

وھي النتیجة 

BFولدینا المطلوبة BA AF= +
uuur uuur uuur

حسب علاقة شال  

4:اذن 
3

BF AB AC= - +
uuur uuur uuur

وھي النتیجة المطلوبة

3)وجدنا 3
4

EC AB AC= - +
uuur uuur uuur: 3اذن 4

4 3
EC AB ACæ ö= - +ç ÷

è ø

uuur uuur uuur
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3اذن : 4
4 3

EC BA ACæ ö= +ç ÷è ø

uuur uuur uuur 3یعني
4

EC BF=
uuur uuur

)اذن :المستقیمین  )BFو( )EC.متوازیان
ھما Jو O .Iمتوازي أضلاع مركزهABCDلیكن:14تمرین

]على التوالي منتصفي القطعتین ]ABو[ ]CD.

1بین أن:)1
2

OJ BC=
uuur uuur   1و

2
OI CB=
uur uuur

]ھو منتصف القطعةOاستنتج أن)2 ]IJ.

)1:أجوبة
]منتصف القطعة IلدیناABCنعتبر المثلث ]AB  وO منتصف

]القطعة  ]AC: 1اذن حسب خاصیة  لدینا
2

OI CB=
uur uuur

]منتصف القطعة JلدیناACDونعتبر المثلث ]DC  وO منتصف

]القطعة  ]AC: 1اذن حسب خاصیة  لدینا
2

OJ AD=
uuur uuur

]ھو منتصف القطعةO)لكي نبین أن : 2 ]IJ
0OIیكفي أن نبین أن : OJ+ =

uur uuur r
؟؟؟؟؟؟؟

1 1
2 2

OI OJ CB AD+ = +
uur uuur uuur uuur

BCمتوازي أضلاع فان : ABCDوبما أن  AD=
uuur uuur

1ومنھ : 1 1 1
2 2 2 2

OI OJ CB BC CB CB O+ = + = - =
uur uuur uuur uuur uuur uuur ur

]ھو منتصف القطعةOوبالتالي :  ]IJ.
نقطتان حیث:FوEمتوازي أضلاع و ABCDلیكن:15تمرین 

5
2

DE DA=
uuur uuur

2و   
3

CF DC=
uuur uuur

3بین أن:)1
2

BE DA AB= -
uuur uuur uuur

2و    
3

BF DC BC= +
uuur uuur uuur

2بین أن:)2 3 0BE BF+ =
uuur uuur r

؟EوBوFماذا تستنتج بالنسبة للنقط  
BEحسب علاقة شال )أ)1أجوبة : BC CD DE= + +

uuur uuur uuur uuur

BCمتوازي أضلاع فان : ABCDوبما أن  AD=
uuur uuur

CDو BA=
uuur uuur

5ونعلم أن : 
2

DE DA=
uuur uuur

5اذن :  5 3
2 2 2

BE AD BA DA DA DA BA DA AB= + + =- + + = -
uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur

BFحسب علاقة شال )ب BC CF= +
uuur uuur uuur

2اذن :
3

BF BC DC= +
uuur uuur uuur

2(3 22 3 2 3
2 3

BE BF DA AB BC DCæ ö æ ö+ = - + +ç ÷ ç ÷
è ø è ø

uuur uuur uuur uuur uuur uuur

3 2 3 2DA AB BC DC= - + +
uuuur uuur uuur uuur

متوازي ABCDوبما أن 
CBأضلاع فان :  DA=

uuur uuur
DCو AB=

ur uuur

3اذن :  2 3 2 0CB AB BC AB- + + =
uuur uuur uuur uuur r

2 3BE BF+ =
uuur uuur

2الاستنتاج: 3 0BE BF+ =
uuur uuur r

3یعني 
2

BE BF= -
uuur uuur

مستقیمیةEوBوFومنھ النقط  

تمارین للبحث والتثبیت

ثلاث نقط PوNو Mمثلثا وABCلیكن :1تمرین

2بحیث:
3

AM AB=
uuuur uuur

1و 
3

AN AC=
uuuur uuuur

1و
3

AP AB BC= -
uuur uuur uuur

دون إنشاء الشكل, بین )1
2MNأن: MP AM AN AP+ = - + +

uuuur uuuur uuuur uuuur uuur

.
]منتصف القطعةMبین أن )2 ]NP.

نقطة من المستوى Oمتوازي أضلاع وABCDلیكن:2تمرین
3OPبحیث:RوQو Pونعتبر النقط : OB=

uuur uuur

3PQو AD=
uuur uuur

3ORو   OB=
uuur uuur

متوازي أضلاع RPQIبحیث Iو لتكن النقطة 
مستقیمیة Rو  Dو Oبین أن النقط :)1
)بین  أن المستقیمین )2 )PRو( )AB.متوازیان
مستقیمیة Iو  Cو Oبین أن النقط :)3

]منتصف القطعة¢Aمثلث وABC:3تمرین  ]BC و  لتكن .B¢

]منتصف القطعة ]AC و لتكن النقطةG 2بحیث
3

AG AA¢=
uuur uuur

ABونضع  :  i=
uuur r

ACو j=
uuur r

¢AAعبر عن المتجھة )1
uuur

AGثم المتجھة 
uuur

iبدلالة   
r

jو
r

BGجھتین  عبر عن المت)2
uuur

¢BBو 
uuur

iبدلالة   
r

jو
r

BGاستنتج أن المتجھتین  )3
uuur

¢BBو 
uuur

مستقیمیتان   وماذا تستنتج 
؟Gو  ¢Bو   Bبالنسبة للنقط :

نقطتان حیث:FوEمتوازي أضلاع و ABCDلیكن:4تمرین 
3AF AD=

uuur uuur

1و   
2

BF AB=
uuur uuur

أرسم شكلا.)1
1بین أن:)2

2
CE AB BC= -
uuur uuur uuur    2وCF AD DC= +

uuur uuur uuur

مستقیمیة  EوCوFبین أن: للنقط  )3
]منتصف القطعةIلتكن و)4 ]DF  والنقطةJ : بحیثAB BJ=

uuur uuur

]منتصف القطعةCبین أن: ]IJ
نقطتان حیث:HوGمتوازي أضلاع و ABCDلیكن:5تمرین 
1
5

CG CD=
uuur uuur

5و   
4

AH AG=
uuur uuur

1بین أن:)1
5

HG HA=
uuur uuur

1و   
5

HC HB=
uuur uuur

2بین أن:)2 3 0BE BF+ =
uuur uuur r

مستقیمیةHوCوBبین أن النقط  )3


